

Театральная постановка к 9 мая «Чтобы помнить».

1 действие

В комнату влетает Ваня с игрушечным автоматом. Он изображает перестрелку.

Ваня: Здравствуй, Катя. Бах, бах...

Катя: Здравствуй, Ваня. Что значит «бах»?

Ваня: Бах! Ты убита. понарошку. В принципе, можешь не падать...

Катя: Что это?

Ваня: Мы играем в войну. Бах, бах, бах...

Катя: А уроки вы сделали?

Ваня: Конечно. Бах! Можешь проверить. Хотя ты убита снова. Бах, бах!

Катя: А зачем вы играете в войну?

Ваня: Чтобы было весело. Бух, бух, бух.

Катя: (хватает его за руку) Остановись.

Ваня: Ну что ещё?

Катя: В войне нет ничего весёлого, поверь мне.

Ваня: Но ведь в мире всё время происходит какая-нибудь война.

Катя: К сожалению, это так.

Ваня: Зачем же тогда идёт война, если в ней ничего весёлого нет?

Катя: Война это беда, а происходит она оттого, что люди завидуют друг другу. Хотят иметь то, что принадлежит не им.

Ваня: Это как?

Катя: Например, у тебя есть велосипед. А у Славы его нет.

Ваня: Я всегда даю Славе свой велосипед покататься.

Катя: Поэтому у вас нет войны. А если бы ты не давал, а Слава пытался его отнять, получилась бы война.

Ваня: Значит, разные страны воюют друг с другом, потому что у кого-то нет велосипедов?

Катя: Нет чего-то такого, что другим хотелось бы иметь. Твой дом, например, или ваша дача.

Ваня: Дача? Моя любимая дача? Разве кто-то может попытаться отобрать её у нас?

Катя: Во времена войн именно это и происходит.

Ваня: Какой ужас!

Катя: Знаешь ли ты, что такое Великая Отечественная война?

Ваня: Конечно. Слышал от бабушки.

Катя: Ну и что же это?

Ваня: Что-то такое нехорошее было, давным-давно.

Катя: Не давным-давно, а в 1941 году. Немецкие фашисты напали на нашу Родину и хотели отобрать её у нас.

Ваня: Но мы же её не отдали.

Катя: Да, русский народ отстоял Отчизну. Но многие погибли.

Ваня: Мой прадедушка тогда воевал. Он был ранен. Но не погиб.

Катя: Вам повезло.

Ваня: Да, бабушка мне много рассказывала про войну. Она тогда маленькой была. Даже меньше, чем я сейчас. Ха-ха.

Катя: Что тебя веселит?

Ваня: Бабушка была маленькой девочкой – смешно.

Катя: Все люди когда-то были маленькими.

Ваня: А все дети когда-нибудь станут большими, да?

Катя: Конечно.

Ваня: Скорей бы.

Катя: Не торопись. Всему своё время. Но плохо, когда взрослые забывают своё детство.

Ваня: Нет, моя бабушка всё помнит. И войну, и голод... И все боялись, что немцы придут. Страшно тогда было.

Катя: Ещё бы. А ты говоришь – весело играть в войну.

Ваня: Я больше не буду.

Катя: Войны – это большое зло.

Ваня: Почему же их не отменят?

Катя: Это не так-то просто.

Ваня: Почему?

Катя: У взрослых есть свои соображения.

Ваня: Какие?

Катя: Не все взрослые, например, стремятся быть хорошими людьми.

Ваня: А какими же?

Катя: Многие из них считают, что самое главное в жизни стать богатым.

Побольше всего иметь. Денег, всяких разных вещей... И ради такой цели они не останавливаются ни перед чем.

Ваня: Глупые взрослые! Они просто забыли своё детство.

2 действие *Появляется Слава с Лерой с игрушечным автоматом. Они тоже изображают стрельбу.*

Слава: Бух, бух, бух. Ты убит...

Ваня: Слава, хочешь покататься на моём велосипеде?

Слава: Сейчас?

Ваня: Когда угодно.

Слава: А что?

Ваня: Я тебе разрешаю.

Слава: Спасибо, но ты убит. Понарошку. Можешь не падать... А-то с кем же тогда я буду играть?

Ваня: Я больше не играю в войну.

Слава: Почему?

Ваня: Мы решили, что будем обо всём договариваться мирным путём.

Слава: Но ведь взрослые всё время воюют.

Ваня: К сожалению, взрослые тоже не всегда бывают правы. Кое-чему им следует поучиться у детей.

Слава: Взрослым поучиться у детей? Не, на такое они не пойдут.

Ваня: Понимаешь, Слава, война – это такая нехорошая штука. Когда могут прийти враги и выгнать нас из нашего дома или даже с нашей дачи, понимаешь.

Слава: За что?

Ваня: Потому что кому-то захочется там поселиться.

Слава: Но это же несправедливо.

Ваня: Это безнравственно! Но некоторым взрослым это неважно. Они думают только о деньгах.

Слава: Глупые взрослые. В войне нет справедливости. Враг ведёт себя, как ему захочется, не думая об окружающих.

Тогда я не хочу играть в войну.

Ваня: Я тоже.

3 действие

Появляются Маша и Андрей с игрушечным автоматом.

Маша: Бах!

Ваня: Маша, мы больше не играем в войну.

Мы решили обо всём договариваться мирно.

Маша: Вот здорово!

Ваня: Давайте покажем взрослым пример. Отменим войны среди детей.

Маша: А вы думаете, взрослые нас послушаются?

Ваня: Не знаю.

Маша: (обращается в зал) Если дети всей планеты попросят взрослых не воевать... Очень сильно попросят...

Андрей: Как мы обычно просим о подарках к праздникам...

Маша: Может быть, они и послушаются, и подарят нам мир между собой.

Андрей: Сначала надо отменить войны среди детей. Ведь все дети когда-нибудь станут взрослыми.

Маша: Внимание, внимание, дети всей планеты, покажите пример своим родителям. Больше не играйте в войну! Давайте играть в мир во всём мире.

Андрей: Но вы знаете, ребята, помнить надо не только о своём детстве.

Помнить надо и о детстве всего человечества, о том, что было до тебя. Надо знать свою историю, чтобы не повторять ошибок прошлого.

4 действие

Появляются Полина с Дашей

Полина: Я знаю про Великую Отечественную войну. Мне бабушка рассказывала.

Даша: И мне.

Катя: И что же вы поняли?

Полина: Что свою Родину надо защищать.

Катя: Правильно. А почему?

Полина: Потому что она родная.

Даша: Потому что здесь жили наши предки.

Полина: Потому что здесь твой дом. Мама, папа, бабушка, сестра, братик, мама.

Даша: Ты уже говорила «мама». В самом начале.

Полина: Ну и что? Мама ведь это самый главный человек. Я всегда скучаю по маме, когда её нет рядом.

Даша: Я тоже.

Полина: А представляете, как скучали по материам наши солдаты. Ведь Великая Отечественная война длилась целых четыре года. Война – безумие. Каждая семья понесла потери. Нельзя вернуть тех, кого больше нет. Главное, сохранить память о былом. Память позволяет нам смотреть в будущее и предотвращать ошибки.

А в войну мы больше играть не будем. Давайте играть в строителей.

Даша: Во врачей, учителей...

Полина: И, конечно, в дочки-матери!

5 действие

Слава: Почему взрослые становятся злыми и затевают войну? Потому что они забывают, что были детьми.

Лера: Уважаемые взрослые, дяди и тёти, вспомните себя маленькими. Как вы легко и просто прощали обиды, чтобы продолжать игру друг с другом.

Слава: Какие волшебные замки вы творили в песочнице.

Лера: Как вы дружили между собой просто так, а не из выгоды.

Слава: Как вы жалели брошенных котят.

Лера: Как помогали старикам. Просто так, а не за деньги.

Слава: Все люди рождаются с добрыми сердцами.

Лера: Почему, взрослея, некоторые люди обо всём забывают?

Слава: Люди! Помните, о той страшной войне! Давайте жить под мирным небом.

Выходят все начальные классы. Поют песню

Песня

С Днём Победы поздравляем
Всю огромную страну,
Пусть никто не забывает
Эту страшную войну.

Наши прадеды и деды

Дать отпор врагу смогли,
Чтобы славу их Победы
Мы навеки сберегли.

Малышам дана победа,
В небе праздничный салют.
Отмечают этот праздник
Все вокруг и там и тут!